

优秀的人总是走在时代的前面

张桂平 抓住机会 得到未来

听闻张桂平辞职的时候，谁也不相信。13年，4745天，张桂平最美好的年华都伴随着“侦查员”这个称呼。“辞职前我曾经躺在床上三天三夜，就想一个问题，我的人生到底应该是什么样的。”让张桂平如此触动的导火索，来自她的网球教练：27岁的小伙子，胃癌去世。“我们一群网球爱好者，和教练关系非常好。他就像个弟弟，经常打完球给我们做好吃的，最拿手的是红烧肉，特别香。”曾经那么鲜活健康的人，从得知患病到去世，仅仅3个月。“教练有个妹妹在深圳打工，为了省钱兄妹俩几年都见不到一面。最后住院抢救的一个星期，一家人倾家荡产花了近30万，人还是没了。”张桂平第一次重新审视自己：一直将维护权益、正义为己任和理想的自己，突然发现当身边的朋友出现问题时，自己是那么的无能为力；真正的社会责任应该是从守护身边的人和家庭做起，决不能再让这样的悲剧发生，这也成为了她的人生新目标，而且她也想让自己的人生能够自己做主，能继续享受自己的游泳、网球、摄影和环游世界的愿望。



“除了警察，我还能干什么？”张桂平一直问自己。很多人劝她，转文职，或者调去任何一家事业单位，都是稳妥的选择，何苦要辞去公务员。张桂平说，所谓的稳定，就是几十年恒定不变的、一眼看得到50岁的自己，“既然想换一种生活，就索性把手里的这杯水倒干净，靠自己的本事从头开始。”

如今，张桂平如愿以偿地从中科院的心理学硕士毕业；当上了中国平安保险规划师；她从零跨进金融圈，两年时间晋升主任、组建自己的团队；三年时间做到年薪百万、为客户送去上亿的财务保障额度；曾经的“大龄单身女青年”结了婚，有了视她为宝的丈夫；她终于能迈开腿，满世界地旅行肆意生活。

现在有太多人羡慕张桂平这扑面而来的理想生活，但最开始对于辞职加入平安，身边朋友开的最多的一句玩笑，就是：“你脑袋是不是进水了？”后来，张桂平习以为常，有半年的时间，凡是和朋友聚会，她都开门见山先自嘲：“我脑袋进水了，辞职来平安了，但是我特别想做好。”提起平安的综合金融平台以及保险规划师的职位，张桂平坦言，当警察的时候从来都没听过，是她在美国的闺蜜，第一次给她解释保险规划师的简单定义，“好友说，在美国这个职业和医生、律师的社会地位一样，以专业著称，工作内容是打理客户的所有财务，做整体规划。”闺蜜的一句“哪怕不从事，去学习也是好事”说动了张桂平。从入职培训到考取代理人资格证，同批次学习的伙伴走了一大半，张桂平却阴差阳错地留下了。

在团队，张桂平依然是那个拼命三娘，当了主任管理团队，但个人业绩丝毫不逊色。从个人到团队，谁能想到，如今的营业部榜首，众多客户信赖的这个人，在10年前，整整四个月的时间，没有一个客户。

初进团队，张桂平每晚恶补金融知识、扣条款细节到凌晨，白天出去见客户、提供方案，但刻苦依然换

不来成绩。“连着四个月，每个月我给自己做方案出单，一方面我的财务体系需要，另一方面就是要达成团队的最低业绩线。”张桂平曾经问过很多前辈，为什么那么多人在这个行业风生水起，但自己就做得这么难。“同样是服务他人，做警察的时候别人对我是仰视状态，来平安我只想要平视，但得到最多的是别人的俯视。”一向拔尖儿的张桂平特别委屈，背着家人，她偷偷地哭了很多次，但“我可以”这种信念从未消失。张桂平很感谢13年的刑警经验，磨炼了她深入骨髓的韧性。

先苦后甜的转机来自一条短信：“姐，我想给孩子上保险。”这位客户是张桂平买电脑认识的店主，恰逢喜得贵子。在客户眼里，张桂平抛开警花光环，敢于去挑战自己的举动，值得敬佩和尊重；接触起来有什么说什么、实实在在，值得信赖和依附。这一单的成交，是张桂平从业10年来保额最小的一张，但却意义非凡，因为在此之后，张桂平突破了瓶颈，开始顺风顺水。时至今日，张桂平依然很感激自己的第一个客户，也永远把客户的信任沉甸甸地挂在心头。

现在，张桂平再也不会为业绩发愁，但她依然保留了为自己实时做财务规划的习惯。给客户做财务规划推荐的产品，大多是自己亲身购买体验的。除此之外，张桂平还有个原则，从来不强求或卖情面让他人做任何选择。因为不催促交单，张桂平还落下过“罪名”：她的研究生同学，计划购买一份大病医疗，拖延了

半年迟迟没有缴费，不想突然查出了癌症。听着朋友埋怨自己，张桂平曾经很自责，但生活往往就是在出其不意中教育人。

“你有需要，恰好我很专业地在等你”一直是张桂平的职场座右铭。曾经有客户找到她，想做一份总保费300万的财务计划。在审核资料、了解客户初衷及情况后，张桂平硬生生给客户做了100万的保费计划，“谁都知道客户存钱越多，对金融公司越有利，但理财规划师不是为赚钱的职业，设身处地为客户考虑，以此做出专业判断，才是基本底线。”这也是张桂平对自己徒弟的要求，会做人才能成事。现在张桂平的团队有40个人，其中不乏优秀的注册会计师、小有成就的工程师……“很多团队是百花齐放，既有牡丹花又有狗尾巴草，但我只想做好牡丹团队，吸引优秀的有志者，彼此更好地成长。”

2019年1月，张桂平带领团队出部成为部经理，张桂平为团队竭尽全力，“成功就是帮助我身边的每一个人成功。”

大多数人生而有翼，为何竟愿一生匍匐前进，形如蚂蚁？！当我们成为自己人生这部电影的主人公时，一定是希望可以有丰富多彩的经历，去挑战、去学习、去成长。如果一开始就一帆风顺，呼风唤雨，那还有什么意义呢？每个人都会体验独属于自己的精彩人生，可能会遇到很多挫折和挑战，有欢乐也有泪水，但这正是人生的精彩之处。

供稿/张彦平

